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Reformok a postán,
A magyarországi postahivatalok el­

lenőrzésében nemsokára nagyfontossá- 
gu változások fognak történni. Regi 
terv, de a kivitelre, jobban mondva a 
kísérleti e csak most került a sor. Hogy 
ez az újítás miben fog állni, mikép 
fog állni, mikép megy végbe, az alábbi­
akban szólunk részletesen, most azon­
ban előrebocsátjuk, hogy ez a reform 
nem más, mint póstafelügyelóségck s 
felügyelői kerületek szervezése és ala­
kítása.

A minden téren való fokozatos fej­
lődés folytán már a postahivatalok, de 
legfőképpen a póstakezelőségek száma 
szaporodott s ez a szaporodás a ke­
rületi postaigazgatóságok munkáját 
nagyban emelte, ami a pontos ellen­
őrzést meggátolta, sőt csaknem lehe­
tetlenné telte. A postahivatalok ellen­
őrzése ugyanis centralizálva van, s 
minden ellenőrzési munkát közvetlenül 
a postaigazgatóságok végeznek. A 
centralizáció pedig tudvalevőleg csak 
egy bizonyos fokig jó, ezentúl nehéz­
kes és akadályokba ütköző. Az uj re- 
foi mtervezetben tehát arról van szó, 
hogy az ellenőrzést decentralizálják, 
vagyis hogy a közvetlen ellenőrzés 
nagy munkáját a kerületi postaigazga­
tóságok vállairól levéve, azt a most 
alakítandó felügyelőségekre bízzák. Hz 
pedig a tervezet szerint nem más

I minthogy a nagyobb postahivatalok 
főnökeit felruházzák az ellenőrző jog­
gal s ezt egy kisebb vagy nagyobb, 
ezideig még meg nem szabott kerü­
letben kell gyakorolnak. Hatáskörükbe 
a pénztárvizsgálatok, a kisebb hivata­
lok pontos és jól működésének szem­
mel tartása, a közönség panaszai stb. 
tartoznak. Vagyis ez nem más, mint a 
főnöki hatáskör kibővítésé. Ezáltal az 
ellenőrzés hatékonyabbá lenne téve, 
viszont a postaigazgatóságok is pon­
tosabban láthatnák cl a közvetett ellen­
őrzést, miután a közvetlen ellenőrzést 
már a felügyelőségekre ruházták. A 
felügyelőségek ugyanis működésükről 
jelentést tesznek az igazgatóságnak, 
melynek ezáltal az eddigi közvetlen 
ellenőrzési munkája közvetetté, tehát 
aránytalanul könnyebbé fog válni s a 
hathatósabb ellenőrzést elősegíti.

Hogy a felügyelettel megbízott fő­
nökök teendői se szaporodjanak meg 
annyira, hogy a felügyelet kedvéért 
viszont a főnöki munkák szenvedjenek 
késedelmet, arról is gondoskodva van. 
A felügyelő főnök akár az alá ja ren­
delt és a kerületébe tartozó más pos­
tahivatalokban végzi munkáját, akár 
helyben tartózkodik, s főnöki munká­
kat egv állandó főnökhelyettes végzi 
el s a főnökre csak súlyosabb és komp­
likáltabb dolgok hárulnak.

A pécsi postaigazgatóság területén 
három ily felügyelőség felállítását ter­
vezik, még pedig Pécsen, Kaposváron, 
és Nagykanizsán. Hogy a nagykani­

zsai kerülethez mely postahivatalok 
I fognak tartozni, egyelőre még nincs 
I megállapítva, csupán csak a teendők- 
I kel vagyunk egyelőre tisztában.

Mivel pedig e teendők végzése köz- 
j ben előfordul, hogy a felügyelőknek 
! más hatóságokkal is közvetlen érintke­
zésbe kell lenniök, a felügyelőknek jogi 
ismeretekre is szükségük van. Ecélból 

i egyelőre csak próba és kísérletképpen 
I Budapesten három havi tanfolyamot 

rendeznek, mely március 1-én fog 
megkezdődni s amelyre eddig huszon- 

! nyolc főnököt rendeltek be. Ha pedig 
e három hónap letellett, újabb és újabb 

I csoportokat fognak berendelni, hogy a 
j felügyelői kart minél előbb a kellő 
létszámra emeljék.

A postafelügyelőségek ügye tehát 
most ebben az előrehaladott stádium­
ban van. Nem lehet állítani teljes ha­
tározottsággal, hogy életbe lép-c, de 
valószínű, sőt több mint Valószínű. De 
akár életbe lép ez a tervezet, akár nem, 
az ellenőrzés munkája csakhamar re­
formálva lesz.

Községi gyűlés Tapolczán.
Tapolcza nagyközség képviselőtestü- 

I lete t. hó lö-án gyűlést tartott az 
alábbi ügyekben.

1 udomásul veszi a képviselőtestület 
a halápi rét öntözése ügyében hozott 
alispáni határozatot.

Rechnitzer Rezső tapolezai lakosnak 
a kőfejtő bérlete ügyében telt ajánla-

TjWA
A nyomorék,

Irta Dóra.

A mester kikisérte tanítványát a lépcsőig.
Holnapután folytatjuk. De kerem —

tanulja meg a szonátái?! Ugy-e megteszi ..
a kedvemért ?

- Megtanulom, Gerde ur, de csakis az 
ön kedvéért! — teleli kacagva a leány es 
leint a lépcsőn.

Gerde Miklós lassan visszamegy a szó- 
bajába és megáll a zongora mellett. Hirte- 
lem'il lehajol a billentyűkre, amelyeket néhány 
pillanattal ezelőtt ineg a leány ujj a i érin­
tettek es forró csókot nyom reájuk. A zon­
gora kellemetlenül disszonáló hangon lei­
jaj dúl . . .

— Jolán! — suttogja szenvedélyesen és 
sápadt arcára sütet pir szökik. Azután leül

a zongora mellé es elkezd játszani. A kis 
alacsony szobát vígan pezsgő ritmusok töltik 
bv. Úgy hangzik, mint egy kacagó leány 
jókedvű trillázása.

Ez Ő! — suttogja Gerde Miklós. Mióta 
a leányt tanítja, teljesen megváltozott. Va­
lami ihlet szállta meg, amely a leány sze­
meiből sugárzott jeléje es forró érzéssel 
töltötte he szivet. Erezte, hogy Jolán hisz 
benne, — elhiszi, hogy ö, Gerde Miklós, a 
kis nyomorék, — művész. Művész, aki fél 
a tömegtől, amely eddig lelketlen volt hozzá, 
gúnyolta és még a dalaira is rásütné talán, 
hogy ruták. De Jolánnak tetszenek a dalai. 
Lelkesen megtapsolta őket ... és ő imádja 
Jolánt . . .

Tovább szövi gondolatait a billentyűkön 
és léjének lassú mozgásai követik a zene 
ritmusát. Egy gyönyörű adagióval fejezi be 
a játékát . . .

Azután gyorsan felugrik helyéről. Nagyon 
sápadt és szemei lázasan csillognak.

Kis vézna testét hosszú kabátba bujtatja, 
kalapot, botot vesz és elmegy hazulról. A 
közeli liget fele idnul. Gyönyörű teli alko- 

j nyal van. A nyugati égboltozat halványpiros 
fényébe furcsa í rajzolódnak bele a lombta ­
lan Iák ágai. Mintha kígyók ölelnék át a 
bágyadt téli napot ... A magas fák koronáin 
itt-ott még végigpereg egy napsugár. Miklós 
folyton az eget bámulja. A zongorán is néha 
olyan melódiákra bukkan, amelyek, ha le 
akarnák őkel festeni, halványpiros szintiek 
lennének, szürke aláfestéssel.

A közeli jégpályáról egy keringő ütemei 
I hangzanak leiéje. Arrafelé indul és esakha- 
] mar odaér.

A korcsolyázók a zene ritmusait követve 
siklanak végig a csillogó jégtükrön. Kacagás, 
jókedv mindenfelé. Némán bámulja a tova­
tűnő alakokat. Flirtelenül megremeg. Felis­
merte Jolánt. Magas liatal ember társaságiban 
siklik végig a jégen. Oh, ha ő, Gerde Miklós 
lehetne a kísérője! Elkeseredetten néz végig
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tát, mivel a kötött szerződés még ér­
vényben van, elutasítja.

Takács István és társai tapolczai 
lakosok kérvényét, a pásztor megtar­
tása iránt, az elöljárósághoz teszi át, 
amelynek hatáskörébe tartozik ezen 
ügy elintézése.

A tapolczai rom. kath. tanítók drá- | 
gasági pótlékát, amelyet a képviselő- 
testület már a múlt évben megszava­
zott, egyelőre az 1912., 1913. évre
folyósítja, amit mindkét évi költségve­
tésbe már fel is vett.

Jóváhagyja a Csizmadia Gábor és 
nejétől utcanyitás céljaira vett terület 
vételében kötött szerződést; a terület 
a jelenlegi telekkönyvi helyesbítés foly­
tán már mint út szerepel, s igy fölös­
leges kebeleztetni.

Főbíró rendeletére osztályozza az 
utakat és hidakat, javasolja, hogy a 
Szigliget—Hegymagas—Tapolcza vici­
nális úton lévő 1. számú hid másod­
rendű hídnak, a 2. számú, továbbá a 
Badacsonytomaj — Nemesgulács—Kis­
apáti—Tapolcza vicinális utón lévő 
hidak, harmadrendű hidaknak osztá­
ly őzt at nak ; a közdűlő utakat, neveze­
tesen: a Berek-utcát, Erzsébet-terct, 
dögtéri utat és a véndeki, illetőleg a 
palánkosi utat a rajta levő hidaknál 
fogva, harmadrendű utaknak minősiti. 
Dr. Kovács Vilmos indítványozza, hogy 
ily ügyekben kél je ki az elöljáróság 
az államépitészeti hivatal szaktanácsát 
és támogatását, mire főjegyző kijelenti, 
hogy az államépitészeti hivatal a köz­
ség részéről érkező ilynemű megkere­
sésnek nem tenne eleget, másrészt ez 
esetben a nyert határidő rövidsége 
miatt sem lehetett volna az indítvány 
értelmében intézkedni.

Jelenti főjegyző, hogy a pöccgödör 
tisztítógép ügyében folytatott pert a 
község megnyerte.

Törüli, illetőleg leírni rendeli, a be­
hajthatatlan 315 korona 74 fillér köz­
ségi pótlékot. Töröli továbbá Ley Jó­
zsef prépost-plébános terhére tévesen 
kivetett 55 K 84 f. községi pótlékot.

T A P O L CZ A I LAPOK

Bemutatja adó jegyző az 1912. évben 
törölt adók után kivetett községi pót­
lék előírási kimutatását. Ez szerint az 
1912. évben törölt állami adó összege, 
1097 K 42 f., mely után 63 % sze­
rint kivetett 691 K 44 f. községi pót­
lék törlése elhatároztatott, inig az elő­
irt adók összege 271 K 55 f., mely 
összeg után 171 K 09 f. pótlék sza­
porodásba hozatala határoztatott, mert 
az adók törlését és szaporodásba ho­
zatalát az adóhivatal igazolta.

Megbízza a képviselőtestület Németh 
Jenő adóügyi jegyzőt a kataszteri 
telekkönyv elkészítésével, a hivatalos 
órán kívül, ivenkint 66 füléiért.

A mozgó-szinház részére kért, a 
Dienes-vehdéglő előtti teret e célra at 
nem engedi.

Tudomásul veszi, hogy id. gróf Es­
terházy Pál engedélyt nyert a Tapol­
cza— Hegymagas—Szigliget közötti vi­
cinális útvonalnak, a Szigligetbe vezető 
résznek, — szépségi és kényelmi 
szempontból — megépítésére.

Elhatározza, hogy a vasúti állomásra 
vezető ut mellett létesítendő állami ker­
tészet mellett fennálló nyárfákat, az 
állami kertész megkeresésére, hogy 
azok árnyékot ne vessenek a kertterü­
letre, kivágatja, eladja; helyettük törpe 
gyümölcsfákkal ültetted be a kert ke­
zelője.

A gyűlés legfontosabb tárgya volt 
a tapolczai polgári leányiskola államo­
sításának ügye. \ kir. tanfelügyelőség 
utján érkezett miniszteri leiratot egész 
terjedelmében felolvastatván, ez szerint 
az iskolát 1913. év szeptember 1-én 
a jelenlegi tanerőkkel átveszi az állam 
azzal a kikötéssel, hogy a megfelelő 
épületet a város öt éven belül köteles 
megépíteni. A képviselőtestület öröm­
mel veszi a leiratot és annak értelmé­
ben fog eljárni. E tárgyra alkalomad­
tán visszatérünk és a leiratot valamint 
a határozatot egész terjedelmében kö­
zölni fogjuk. Örömmel látjuk, hogy 
ezen iskolánk ügye már is ilyen stádium­
ban van.

nyomorék testén, gyenge lábain . . . össze­
rezzen —- mert oly közel értek hozzá, hogy 
minden szavukat hallhatja.

— Miért jött ma oly későn a jégre, Jo­
lán ka?

— Zongoraleckém volt és a tanárom na­
gyon szigorú. Addig el nem enged, amig 
kifogástalanul nem tudok mindent. Jutalmul 
aztán eljatsza nekem a saját kompozícióit.

— Ki az a szigorú bácsi ?
— Egy csúnya, nyomorék kis emberke, 

de kitűnő zenész, bizonyára ismeri----------
— Oh, már tudom — a Görbe ur!
— No ne vicceljen kérem. Gerde Miklós­

nak hívják. Szegény, szentül azt hiszi ma­
gáról, hogy nagy művész . . .

Mind a ketten nevettek. A fiú brutálisan, 
hangosan, a leány halkan, jókedvűen . . .

Gerde Miklós fázósan borzong. Ez az a 
Jolán, aki oly szívesen hallgatja meg a dalait 
és lelkesülten tapsol az ábrándjainak? . . . 
Egyszerűen kineveti. — Gúny — ahol hitet 
remélt . . .

Fáradt lépésekkel indul el hazafelé. Az 
égbolton már elhamvadt a fény.

Másnap olyan mint az alvajáró. A mellé­
ben szúrást érez. Megfázott.

Délelőtt nincs zeneórája. Orákhosszat ül 
az ablaknál és bámulja a hófedte házte­
tőket.

Jólesik neki a fehér nyugalom
Ebéd után eljön hozzá a kedvenc tanít­

ványa.
Szép magas, feketehaju fiú.

— Ma nem taníthatlak Sándor — mondja 
Gerde és a hangja fáradt, látyolos. A fiú 
észreveszi a nagy változást.

— Gerde ur beteg? — kérdi sajnálkozva.
— Nem, beteg nem vagyok, csak nagyon 

fáradt.
— Majd eljövök holnap.
— Ne, még ne menj cl. Eljátszunk valamit.
A fiú előveszi a hegedűjét, Miklós a zon­

gorához támolyog. Lágy akkord, fuvolat- 
szerü futam — és a hegedű elkezd énekelni, 
halkan mint egy fáradt gyermek. A zongora 
úgy kiséri, mint szerető, jó anya a gyer­
mekét. Kézen fogja a botorkálót, az öröm 
völgyébe vezeti, — de óh! be köves — be 
messze oda az ut . . .

Hirtelenü! elhallgat a zongora.
— Mára elég volt Sándor. Nagyon fáradt 

vagyok. Holnap folytatjuk.
A fiú elteszi a hegedűt.
— Gerde ur, találkozt m Jolán kisasszony­

nyal, holnap nem jöhet el. Szánkázni men­
nek, vagy húszán, fiuk, leányok.

Gerde Miklós ágyba fekszik. Es'ére orvost 
hívnak. Az orvos tüdőgyulladást állapit meg 
és csodálkozik, hogy rövid időn belül, ho­
gyan terjedhetett ennyire a betegség.

Másnap délután újra eljön Sándor. Gyen­
géden hátrasimitja beteg tanítójának homlo­
káról a lecsüngő hajat.

— Hegedüljek egy kicsit Gerde ur?
— Ne, fiam!
Szomorúan néznek egymás szemebe. A 

beteg megfogja a fiú kezét.

Eladó egy jókarban levő ebédlő és hálószoba berendezés,

A Balaton vizi-élete,
— Irta: Sági János. —

A Budapesti Hírlap egyik nem régi szá­
mában, Breuer B. Armand, oki. gépészmér­
nök, aki Aligán, szokott nyaralni; igen 
érdekes cikket irt Hajós sportmik cim alatt, 
Ezt a cikket a megyei lapok is közölték, 
ismertették. A közlemény legnagyobb részével 
mindenkinek egyet kell érteni. Csupán a 
Balatonra vonatkozó részt kívánom, a törté­
neti hűség kedvéért, néhány adattal kiegé­
szíteni, talán szabad mondanom: helyesbí­
teni.

A cikkíró ur szerint alig van sport, ame­
lyet annyira elhanyagolnának, mint a hajós­
sportot; evezőssport nálunk úgyszólván kizá­
rólag Budapestre szorítkozik. A közlés szerint 
a Themzen a viz alig látszik a sok csónak­
tól. Mikor a cikkíró ur ezt tapasztalta szomo­
rúság töltötte el, mert a hazai élettelen vize­
inkre gondolt, főleg a Balatonra, amelynek 
óriás sima tükre úgyszólván teljesen kihal.

Ezt én nem merném állítani, mert amióta 
csak a Balaton mellett fürdőélet van, azóta 
elég gazdag a víznek csónak-élete.

Balatonlüred volt az első fürdőhely, ahova 
a magyar főúri osztály nagy szeretettel járt 
nyaralni. Ötven-hatvan vitorlásnak hófehér 
szárnyai libegtek a vizen. A balatonfüredi 
öblöt a vitorlások kepe páratlanná varázsolta 
egész Európában. A vitorlásnak száma nemi­
leg megfogyott ugyan. Ennek oka azonban 
a divat és a villamos korszak. Régen nem 
is volt magyar ur, akinek vitorlása nem szel- 
deste a Balaton habjait. Ma az az igazi ur, 
akinek automobilja van. Eddig az adott a 
gazdag embernek gyönyörűséget, ha a lassú 
méltósággal haladó vitorláson andaloghatott 
a magyar tengert övező táj szépségeiben. 
Ma az a passzió, hogy a villámgyorsan szá­
guldó gépkocsin 2—3 óra alatt országrészek 

I tájrajzi szépségeit ismerjük meg.
A vitorlások kevesbedésének pénzügyi okai 

is vannak. Vitorlást csak nagy ur tarthat. 
Herczeg Festetics Taszilónak például Keszt- 
heyen van egy vitorlása. E mellett kellett 
tartani egy hajóst, altinak 1000 korona fize­
tése volt csak azért, reggeltől estig a par­
ton várja az uraságát. A hajó belekerül 
10—12000 koronába. Télen fedél alá kell 
hozni. Nagy aparátus kell ahhoz, hogy a víz­
ből a partra szállítsák es tavasszal ismét a 
vízre bocsássák. A javítás, fentartás is sokba 
kerül. Vitorlázni nem lehet csendes időben, 
nagy szélben pedig kellemetlen a mulatság.

— Mindig együtt igyekeztünk az öröm 
völgyébe fiam. Én elbuktam a fele utón. 
Megbotlottam a — rútságomban. Veled ez 
nem történhetik meg — te elérsz oda — 
te szép vagy és egyenes, — sugár az ala­
kod. Jobban van ez igy — mit csináltam 
volna én, a nagy púpommal — a szépség 
országában ?!

Fuldokló zokogás fogja el a beteget. A 
fiú megijed. Kérleli, csititgatja. Gerde meg­
nyugszik, elküldi a fiút. Sándor lábbujjhegyen 
megy ki a szobából, könnyes szemekkel tá­
vozik . . .

Éjjel a beteg nyugtalanul hánykolódik és 
érthetetlen szavakat suttog. Néha hangosab­
ban beszél és folyton csak ezt ismétli:

— Egy csúnya, nyomorék kis emberke .. .
Az utcáról ének, hangos nevetés és csen- 

getyüszó hangzik fel. A beteg felijed és mi­
előtt megakadályozhatták volna, kiugrik az 
ágyából és az ablakhoz rohan. Feltépi az 
ablakot. Vérpiros fény kúszik fel az ablakon. 
A szánkózók fáklyát visznek.

— Jönnek! Visszajönnek! Hallom a kaca­
gását ! Jolán ... — kiáltja a beteg. A jeges 
levegő elvágja a hangja' Megtántorodik. Az 
ápolónője karjai fogják iei. A beteg hörög ...

— Nézzed . . . növök . . . egyenesre ... oh 
be szépen — Jolán — lásd, most már — 
én is szép — lettem . . .

Szegény szive végsőt dobbant, a teste 
megnyúlik s tagjai megmerevednek . . .

... A szánkók csilingelőse elhalt a tá­
volban . . .

— Cim a kiadóhivatalban,
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A fürdőidényben alig van húsznál több nap, j 
amely vitorlázásra alkalmas. Ha több nap 
lenne is, akkor sincs az embernek ideje. így 
tehát látjuk, hogy egy kis vízi ut egyetlen 
egyszer 1—200 koronába kerül. Hát az ilyen 
mulatsághoz igazán nagy urak kellenek. 
Automobil mellett meg a nagy ur sem tart I 
igen szevesen másik költségen és csak 
passzióra való közlekedési eszközt.

Annak az oka tehát, hogy a Balatonon a 
vitorlás-sport nem nagy arányú, a sok poézist 
kiirtó modern kor az oka. Egyébként is a 
Balatonnak fürdőző társadalma mindinkább 
demokratikusabb lesz. A demokráciához tar­
tozó emberek pedig a drága vitorla-sportot 
nem igen fejleszthetik. Egyébként is nagyobb 
balatoni helyeken van egy- egy bér-vitorla, 
amelyen mindenki kielégítheti a kétségtelenül 
kedves sport iránt való vágyakozását.

Amiiy arányban hanyatlik a vitorlások 
száma, ennek százszoros arányban szaporo­
dik a csónakoké.

Nem oszthatjuk tehát a cikkíró urnák azt 
a meggyőződését, hogy a Balaton sima tükre 
teljesen kihalt.

Keszthelyen majd félszázada van egy csóna­
kázó egyesület amelynek csónak-tábora ma 
már a száz felé jár. A part másik oldalán 
egy vállalkozónak van csónakázója. A keszt­
helyi öböl mindig népes az apró szandoli- 
noktól, a két evezőstől a tizenhat evezősig 
nagyobbodó hófehér testű, széles angol csóna­
koktól.

Nem a lokál-patriotizmus beszél belőlünk, 
mikor azt mondjuk, hogy a keszthelyi öböl 
képe páratlan egész Európában. A nyílt viz- 
sikon nyílt társaságok eveznek, a könnyen 
tovasikló elegáns járműveken. Gyengéden 
ringatják ezeket a bűvös zenéjii szelíd, cso­
bogó hullámok. Igen bájos kép az, amint 
szép leányok, asszonyok, víg ifjak nagy 
száma hódol a nemes sportnak, a napsuga­
rakkal játszó, felhők képét ringató hullámo­
kon abban a boldog tudatban, hogy nekik 
suttog édes regéket a balatom szellő. Az 
evezők csohbanasai köze csengő kacaj szár­
nyaló dal melódiája csendül.

A cikkíró ur szerint a motorcsónak még 
Budapesten is fehér holló. Ebből következ­
nek, hogy a Balatonon is az. A valóság 
szerint pedig Keszthelyen három motorcsónak 
áll a közönség rendelkezésére. Balatonfüreden, 
Siófokon, Konyodon is szalad több fürge 
motor a Balaton tükrén. Ha tizenkét tagból 
álló társaság bérel csónakot, fejen kint egy 
korona sem kell hozzá, hogy egy kellemes 
délutánt eltölthessünk a vizen.

Magánemberek motort a drágasága miatt í 
nem tarthatnak. Szeszélyes minduntalan bele- [ 
akad a hínár, megromlik. Egy-egy javítás | 
vagyonba kerül. Egyébként pedig a Balatont i 
körülfutja a vasút Harminc-negyven fillérért 
elutazhatunk e szomszédos fürdőkbe. Nagyobb 
távolságra pedig nem igen való motorcsónak. 
Láthatjuk tehát, hogy igen természetes viszo­
nyok vigasztalnak bennünket azért, hogy 
valami nagyon ne szomorodjunk el a Bala­
tonnak mai vizi elete miatt.

Hogy a gőzhajóforgalom sem fejlődhetett 
valami nagyra, annak is ilyen természetes 
okai vannak.

Elsősorban is a magyar embernek a vízi 
úttól való idegenkedése. Azt tartja, hogy 
„a víznek nincs gerendája'“. A Balatonon 
nagy viharok támadnak. A gőzhajót kegyet­
lenül meglóbálják. Az utazók olyan tengeri 
betegséget kapnak Keszthelytől Füredig, 
mintha amerikai utón lennének. Rövid útra 
ott a motor, a vasút. Keszthelytől Almádiig 
8 óra az ut, vissza tehát összesen 16 óra.
A külföldi apró kis tavakon „kunszt" ám 
gőzhajókázni egy-két óráig, de a Balatonon
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minden érdekessége és szépsége mellett is, I 
ezt sokan már föladatnak tekintik. A Bala- j 
ton legnagyobb helye Keszthely, ahol több 
ezer fürdővendég nyaral. Mégis akárhányszor 
megtörtént, hogy a Füred felé induló hajón 
mindössze négyen voltunk nőtársak. Ezért 
jogosulatlan volt a Balatoni Gőzhajózási 
Részvénytársulat ellen az örökösen fölhangzó 
vád, hogy kevés hajót járat. Zalavármegye 
jó ideig nem is támogatta a társaságot, örö­
kösen akadékoskodott vele, ahogyan a Bala­
toni Szövetséget is mostohán mindig eluta­
sítja. Különben az utolsó években kettővel 
gyarapították a gőzhajók számát. A felső 
részen naponkint minden nagyobb fürdőből 
többször indulnak a hajók. Ezért nem nagyon 
áll meg ma már a cikkíró urnák az az állí­
tása, hogy a Balatonon „az embert az az 
érzés fogja el, mintha egy puszta sziget ott 
felejtett tavacskáját járná."

Az igaz, hogy a Balaton nem olyan népes 
a vizi művekben, mint a Themze vagy a 
Wörthi-tó. Annak pedig az az oka, hogy a 
Balaton igen nagy viz. Akkora kérem, hogy 
a befagyott jegén elférne a világon ma élő 
minden ember. Ugye kérem ez hihetetlen ? 
Számítsunk csak. Egy négyszög méteren 
elfér négy ember. A Balaton pedig 703 négy­
szög kilómétér befogóinak ezer-ezer méterét: 
kaptunk egy millió négyszögmétert. A Bala­
ton tehát hétszázhárom millió négyszög meter. 
Ezt sorozva a 4—4 ember számával: elfér 
tehát a Balaton területén 2.812 millió ember. 
Elférne több is, mert hisz a csecsemőket 
kézben kell tartani. Ha azonban négy embert 
számítunk is egy szégyszög méterre, a 
lexikon segítségével megállapíthatjuk, hogy 
nincs is annyi ember a világon. A keszthelyi i 
öbölre nem is jutna ember.

Már most ha ezt tudjuk, akkor ha a 
Themze sűrűn borított vizét látjuk, nem 
szabad elszomorodnunk s ha a húsz négy­
szög kilóméternyi wörthi-tavat nézzük, nem 
szabad azt kívánni, hogy a Balatonon is 
olyan sűrűén legyenek a csónakok. Hisz 
kérem annyi csónak nincs is a világon, hogy 
a Balaton vizét sűrűn benépesíthetnék vele.

Ahogyan fejlődik egy-egy fürdőtelep, úgy 
szaporodnak ott a csónakok. Azonnal ott a 
csonaképitő vállalkozó, aki benépesíti a ki­
kötőt Egyesek is sok csónakot vásárolnak 
használatukra. Keszthelyen a csónakok nagy 
serege vár eladásra. Ellátják olt és Balaton­
füreden a hazai szükségletet csak fordulja­
nak oda s ne arra gondoljunk, hogy csóna­
kot is csak külföldön csinálnak.

A Balaton versenysportot nem lehet kifej­
leszteni. Az ismert dunai regattákat ott 
egyszerre felborítanák a meglepetésszerűen 
feltámadó hullámok. Ezért nehezebb, tehát 
nem külföldi minták után lemásolt csónako­
kat kell építeni. Ha ezekben egy óráig eve­
zünk, hát bizony feltörik az úri tenyér.

A Balaton vizén messze menni nem taná­
csos, mert vihar kerekedhetik és szaporítja 
azt a sok tragédiát, amelynek szereplői 
annyira lekicsinyelték U2t a tavat, hogy szin­
ten a Themze keskeny sávjával és a külföldi 
kis réce-usztatókkal vették egy kalap alá.

Cikkem teliát oda tendál, hogy a Balaton 
vizi eleiével teljesen meglehetünk elegedve. 
Az azzal a bámulatos fejlődéssel párhuzamba 
halad, amely a Balatonon az utóbb két év­
tizedben minden magyar ember büszkeségére, 
meseszerül arányokban, megindult s ma már 
feltartóztathatatlanul diadalmasan nyomul 
előre.

Ne rángassunk elő örökösen külföldi 
példát.

Az egyszeri erdélyi ember is azon ábrán­
dozott: milyen szép lenne, ha pálmafák haj­
ladoznának a mármarosi havasok tetején. . .

Egyröl-másröl,
Böjti prédikáció . . . Szükségeink közölt a 

ruházkodás szüksége a legutolsók egyike; 
a természet, mely étvágyat, kívánságokat, 
szervezetünkhöz mérten több, kevesebb igényt 
mért ki nekünk, e tekintetben rótta ránk a 
legkevesebb gondot. Egy jó bunda sokat ér, 
s a kényelmes ruha, amelyet meg sem ér­
zünk, nem utolsó dolog; ha ruházatunk meg­
véd a hidegtől, a mozgásban nem akadályoz, 
szóval ha nem okoz semminemű alkalmat­
lanságot: ez kielégíthet édes mindnyájunkat, 
mert a többi már csak gyerekes fényűzés.
S mit látunk ? Azt, hogy az egész világ 
többet akar; hogy e tekintetben mindenki 
pazarol, módjához képest, sőt erején felül. 
Inkább koplalunk, adósságba keveredünk, de 
cicomázzuk magunkat, nők, férfiak, gyer­
mekek, fiatal és öl eg, urféle és cseléd. És 
látsz egész családokat, örökös baj, örökös 
nyüglődés között a — ruháért. Mily osto­
baság! Aki muzsikáltat és pezsgőzik, legalább 
mulat a pénzéért; ezeket, a verejtékükért, 
mindössze az a tudat kárpótolja, hogy : be­
szélnek róluk. — Azzal a pénzzel, amelyet 
a civilizált világ asszonyai ezekre a cifra 
rongyokra pazarolnak — sok kulturális in­
tézményt lehetne létesíteni, köztük a — kór­
házat is.

Mikor ezt a csúnya böjti gondolatokat le­
írjuk, a divatos futurista, Walt Whitman ta­
naira gondolunk, ki azt tanítja : hogy a 
modern ember teljes lehetőség szerint elhesse 
eleiét, le kell küzdenie, a boldogulását hát­
ráltató több akadály között, — az asszonyt.

A járdáról. A főszolgabíró ur vette kezébe 
a város haladásának ügyét, mikor elrendelte, 
hogy tizennégy napon belül minden háztu­
lajdonos köteles járdát készíttetni. Lett is 

I erre nagy öröm a vasutrajárók sokaságában :
gondolva a járdára, mely kényelmes járást- 

I kelést biztosit a lábnak, mely esős időben 
j sem sáros, és végül talán gondoltak a már j meglevő tapolezai járdákra, melyek száraz 
! időben is esősek : nedvesek az azon kaszi­

nózó suhantok köp-záporától. Mindenféle 
járdára, de jó járdára, gondoltunk, csak 

: ilyenre nem, mint milyeneket ez az üdvös 
j célból kiadott rendelet eredményezett. Mert 
: ezek a hivatalból kényszerűéit járdák oly 
I rosszak, hogy azonkon nem hogy menni, i hanem még köpködve álldogálni sem kelle­

mes. — Szerencsére még maradt az illető 
] háztulajdonosokban annyi udvariasság, tele- 

baráti ' szeretet, hogy meghagyták a regi 
gyalogjáró telét eredetiben, nem szórták be 
különböző nagy és kicsiny, hegyes és éles 
„vallató-kövek “-kel, s Így legalább még le- 

j bet nagyobb fájdalom nélkül járni a — régin.
Pedig hát meg kell csinálni a cementjárdát 

ki a vasúti állomásig, már ha a magunk 
kényelmére nem is, de már a Zala tek. szer­
kesztőségéért, ki fiáker hiányában mégis csak 
kénytelen Tapolczára jőve — gyalogjárni!

Eredmény. Jelentős gyűlésé volt folyó hó 
16.-án 1 apoleza község képviselőtestületének: 
a polgári lányiskola államosításáról szóló 
minisztei i leitatot tárgyalta. — A nemrég 
még a jövő ködében, a jövő vágyában élő 
terv nem álmodott nagyságban vált valóság­
gá. Ki gondolta volna akkor, mikor az a 
néhány lelkes tanügybarát, annyi gáncs és 
ellenséges nemtörődömség közepette, felve- 
tette az iskola létesítésének eszméjét, hogy 
ebből ily rövid idő alatt állami iskola lesz. 
Ennek az iskolának történetéből megtanul­
hatjuk, biztatást nyerhetünk a jövőre, hogy 
ha összetartunk, ha egymást megértve, nem
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várunk mindent mástól, vállvetve munkálko­
dunk a cél érdekében, akkor annak elérésé­
ben, sikerében, nem kell kételkednünk. — 
Mily örömmel, benső melegséggel gondolhat­
nak azok erre az iskolára, kik rendületlen 
buzgalommal propagálták, kik anyagi áldo­
zattal tölsegitették és mily megelégedés tölt- 

' heti el azt, ki ezt az eredmény páratlan 
szorgalmával meghozta — városának.

Ezzel az államosítással a tandíj természe­
tesen kevesebb lesz és igy alacsonyodik az 
a küszöb, amelyben a szegények eddig — 
megbotlottak.

•tilftEK,
A tapolezai izr. nőegylet rendes 

évi közgyűlése.
A tapolezai izr. nőegylet f. hó 16-án Fól­

iák Adolíné elnöklésével tartotta évi közgyű­
lését. Elnök lendületes szavakkal üdvözölvén 
a megjelent tagokat, a gyűlést megnyitódnak 
nyilvánitá. A múlt ülés jegyzőkönyvénél: fel­
olvasása és hitelesítése után Strausz Zsig- 
mond lelolvasta a lefolyt háiom évről szóló 
titkári jelentést, mely az egyesület viszonyaira 
részletes felvilágosítást ad. E szerint a jelen­
leg 148 tagból álló nőegylet a lefolyt három 
évi ciklusban 4856 korona 65 fillért osztott 
ki szegények és betegek közt. Ezután elnök 
előterjeszti, hogy az alapszabályok 10. §. 
értelmében az egylet tisztikarának három 
évre terjedő megbízatása letelvén, mandátu­
mukat az egyesület rendelkezésére bocsájtják 
és a múltra nézve kérik a felmentvónyt. A 
közgyűlés úgy a titkári jelentést valamint az 
elnök előterjesztését tudomásul veszi és a 
tisztikarnak valamint elnökének — ki az 
egylet céljait minden mellékérdek kizárásával 
önzetlenül szivén hordja — a felmentvényt 
minden irányban megadja.

A közgyűlés II. részét kepezte a tisztuji- 
tás, mely dr. Fischer Gyula hitközségi elnök 
és Friss László társelnök vezetése mellett 
szép rendben folyt le a következő ered­
ménynyel: elnök: Fóliák Adolíné, alelnök: 
Steiner Lipótné, pénztáros: Hochstädter Li- 
pótné, ellenőr: Berger Vilmosné. Választmá- j 
nyi tagok: dr. Schönwald Károlyné, Heimler 
Miksádé, dr. Löké Mórné, Lessner Sámuelné, 
Berger Marione, id. Hiller Ignácné, dr. Ko­
vács Vilmosné, V cisz Dávidnc, Gut Somádé, 
Lustig Fercncné, Steiner Ferencné, Friss 
Lászlódé, dr. Zalai Simonná, Lessner Sán- 
dóriié, Grümvald Samuné és Biró Ignácné.

Ürömmel gratulálunk az egyletnek a sike­
rült választáshoz, különösen az immár nyol- 
cadizben megválasztott elnökhöz, mert Fóliák 
Adolíné úrnő neve garanciát nyújt arra, hogy 
az egylet ügye biztos kezekbe vannak lé­
tévé, bizton remélhető, hogy' valamint eddig, 
úgy ezentúl is szent kötelességének te­
kinti az egy'let érdekeit mindinkább elő­
mozdítani,

,. ügyészi megbízottak lapolczán. A hiva­
talos lap közlese szerint az igazságügy­
miniszter dr. Hirsch Károly tapolezai gyakorló 
ügyvédet a zalaegerszegi kir. ügyészség kerü­
letébe ügyészi megbízottá, állandó helyette­
seve pedig dr. Vágó Jenő tapolcai gyakorló 
ügyvédet nevezte ki.

Gazdasági tanárok előléptetése és kine­
vezése A löldrnivelesügyi miniszter dr. Kozák 
László es dr. Keller Oszkár gazd. segéd-
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tanárokat a IX. fizetési osztályba gazd. segéd- 
tanárokká nevezte ki.

Műkedvelő előadás. A Tapolezai Kath. 
Legényegylet ma, február hó 23 án saját 
helyiségében, könyvtára javára műkedvelő 
előadást tart. Színre kerül: A méltóságos 
nászasszony énekes népszínmű 3 felvonásban. 
Irta: Pécsi Ferenc. Helyárak: 1. hely I ko­
rona, II. hely 80 fillér, III. hely 60 fillér, 
állóhely 30 fillér. Az előadás kezdete pont 
8 órakor. Jegyek előre válthatók Konc József 
Bacsányi János-utcai szabó üzletében. Felül- 
fizetéseket az egyesület köszönettel fogad és 
hirlapilag nyugtáz.

A Tapolczavidéki Gazdakör 1913. évi 
március hó 2-án délután 2 órakor Tapolcza 
községháza tanácstermében az alábbi tárgy- 
sorozattal rendes közgyűlést tart. Tárgy:
1. Elnöki megnyitó. 2. A múlt közgyűlés 
jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése. 
3. litkár jelentése a kör mu't évi tevékeny­
ségéről, leltári állapotáról. 4. Pénztáros és 
szám vizsgáló-bizottság jelentése. 5. Az ig - 
gato választmány jelentése és előterjesztése 
a jövő évi munkarendről és költségvetésről. 
6. Tisztujitás. 7. Folyó ügyek és netán! 
indítványok. Esetleges indítványok nyolc 
nappal a közgyűlés előtt u titkárhoz kül­
dendők.

február 23.

Közgyűlés. A Tapolezai Kath. Kör folyó 
hó 16-án este 7 órakor tartotta a tagok élénk 

I es nagyszámú részvételevei Ley József 
prépost-plébános elnöklete alatt évi rendes 
közgyűlését, aki elnöki megnyitójában ecse­
teli azon elveket, amelyeket a sociáldemok- 
raták vallanak és amelyek a vallást, a csalá­
dot, nemzeti érzést és tulajdont támadják, 
ezen elvek ellen kell a Kath. Körnek küzdenie. 
A megnyitó beszéd után a jegyzőkönyv felol­
vasása, majd titkár, pénztáros, háznagy és 
könyvtáros jelentései következtek, amelyek 
mindegyike élénk bizonyságol tett arról, hogy 
a kór megfelel kitűzött céljának mert úgy 
erkölcsileg mint anyagilag a legszebb hala­
dást mutatja.

Változások a zala—somogyi ügyvéd­
lajstromban, A zalaegerszegi ügyvédi kamara 
közhírré teszi, hogy dr. Vágó Jenő ügyvéd 
Tapolcza, dr. Bariba István ügyvéd Nagy­
kanizsa, dr. Beck Dezső ügyvéd Nagykanizsa, 
dr. Wollák Béla ügyvéd Csáktornya, dr! 
Goldstein Henrik ügyved Letenye, dr. Fuchs 
Ferenc ügyvéd Barcs és dr. Babócsai Gyula 
ügyvéd Kaposvár székhelly a kamara ügyvédi 
lajstromába felvétettek. Ellenben Oroszváry 
Gyula nagykanizsai, Szál may József zala­
egerszegi ügyvédek önkéntes lemondásuk, 
dr. Rónai Mihály lengyeltóti-i ügyvéd ezen 
kamara területéről eltávozása folytán dr.
I ripammer Rezső nagykanizsai, Hajós Mihály 
alsólendvai és dr. Véniss Károly igali ügy­
védek elhalálozásuk következtében az ügyvé­
dek lajstiomából kitöröltettek. Dr. Tripammer 
Rezső irodája részere dr. Darás László nagy- 
kanizsai ügyvéd, Hajós Mihály irodája részére 
pedig dr. Hajós Ferencz Csáktornyái ügyved 
rendeltetett ki gondnokká; dr. Vénnis Karoly 
irodája részére gondnok kirendelésének szük­
sége lenn nem forog.

Zrínyi-szobor Légrádon. Légrád község 
intelligenciája mozgalmat indított, hogy köz­
adakozásból szobrot állítsanak Zrínyi Miklós 
koho es hadvezérnek. Az erre vonatkozó 
gyűjtőiveket most küldte szét a bizottság s 
az ivekhez csatolt lelkes hangú felhívásban 
többek között a következőket mondja : ,,Min­
den magyar embernek lelkében van vesve

Zrínyi Miklós, a tudós, a lángelméjü hadve­
zér, a lángoló hazafi és Írónak emléke, nem 
szükséges tehát azt eseteim, elég, ha annyit 
mondunk, hogy a szobor felállításával is 
örökíteni kívánjuk halhatatlan emlékét, mely 
itt, a határszélen hirdetője lesz annak, hogy: 
Ne bántsd a magyart I“ — Adományokat a 
szoborbizottság címére Légrádra kell küldeti.

Az uj polgári perrendtartás életbelépése. 
A szóbeliség és a közvetlenség alapján épült 
uj polgári perrendtartást 1914. évi szeptem­
ber 2-án léptetik életbe, a polgári bíróságok 
gyökeres átalakulásával egyidejűleg. Uj, fiatal 
erők jönnek a nyugdijbavonuló régi bírák 
helyébe, akik már az uj, gyors és nagyobb 
mozgékonyságot igénylő peres eljárás szöve­
vényeivel nem akarnak vesződni. Meg se 
tanulják az uj perrendi kódexet, mely az 
egész köteles törvény mellett még egy vaskos 
kötet miniszteri rendeletekkel fog kibővittetni. 
Az uj perrend szerint a tanácsainak számát 
szaporítani kell és igy jelentékeny számú 
előléptetésre van kilátás. A szaporulat több, 
mint ezer főre rúg. Ezek egy részét az ügy­
védi kar tagjaiból fogják kiegészíteni.

Tánciskola. Mérő József tánctanitó e hó 
22-én nyitotta meg tánctanfolyamat. Általános 
nagy az érdeklődés úgy gyermekek mint a 
felnőlek kurzusa iránt. A tanítás a gyermekek 
részére március 3 dikáig az ovoda helyisé­
gében lesz, a felnőlek tanfolyama pedig már­
cius 3 án este 8 orrakor a Pannónia nagy­
termében veszi kezdetét. Mind a két tanfo­
lyamra jelentkezők felvétetnek. Two-Steeps 
(Tustep) rendszeresen lesz tanítva.

Községi gyűlés. Tapolcza nagyközség 
képviselőtestülete f. hó 25-én d. u. 2 órakor 
gyűlést tart, melynek tárgyai a következők :
1. Múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasása.
2. Illetőségű ügyek. 3. Máv. kerelme kisajá­
títási szerződés aláírásáért. 4. A tapolezai 
3015. sztjkvi 1627. hrsz. ingatlan tulajdon­
jogának rendezése. 5. Régi es uj dógtemetö 
Hkvi rendezése, b. Vallner telek szabályozási 
vonalának megállapítása. 7. Müjéggyár rész- 
veny jegyzés. F’őszolgabiró ur elnöklete alatt 
végrehajtó kijelölése, utána megválasztása.

Jéghordás. A múlt hetek időjárása nagyon 
kedvező volt a jégképződésre, iparkodtak is 
a jégverem tulajdonosok felhasználni, mert 
minden pocsolyából hordták a jeget; de meg 
milyent, olyant, hogy undort kap az ember 
annak látásától is, hát még ha esetleg 
gyógyító hatásul be kell venni, ami bizony 
gyakt an előfordulhat, falán mégis több 
figyelmet kellene fordítani a jégbeszerzésnél 
annak tisztaságára.

Tűz. Folyó hó 18-án Bertalan Ferencz 
Fazekas-utcai lakos háza éjjeli 3 órakor ed- 
dig ismeretlen okból kigyuladt és csakhamar 
lángba borította az egész szalmafedelü házat. 
Az ej jeli órákban csak lassan érkezett nagyobb 
segítség, mégis sikerült a tűzoltóságnak a 
tüzet locihzálni úgy, hogy csupán a kigyu- 

I adt ház teteje égett le; « kár részben meg- 
I terül mert a ház biztosítva v ót.I .S*ől° és gyümölcsvédekezési címmel 
í minden szóló es gj üm .lcuu’ajd . lost érdeklő 

könyvet adott ki a búd .pesti „Feriim" gyár 
V nc, ut 93. A hasznos könyvéé .ke. amilyet 
kívánatra minden gazd m m -gm'danek 
részletesen ismerteti a gyár os„z s 
készítményéit, amelyeknek ha-z a as ,v d t 
szóló es gyümölcstermelést s.kszm,-.. , f()‘. 
kozm lehet. Hazánkban ez az e's'i cs ■ gV> 
dtili gyár, amely feladataul tűzte ki, hogy t 
gazda közönség segítségére legyen mezőgaz­
da sági munkájában.
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Tapolcza, 1913.

A denaturált iparsó ára. A m. kir. pénz- 
Ügyminiszter a közelmúltban megjelent ren­
deletével közhírré tette, hogy a 3"/0-os szó­
dával denaturált iparsóra nézve azokat az 
árakat, melyek az 1912. évre megállapittattak, 
az 1913. évre is féntartja. Ezek szerint a 
tiszta iparsó ára egyszáz métermázsán alóli 
mennyiségben métermázsánként 2 Korona 57 
fillér a tisztátalan iparsóé pedig 2 Korona 17 
fiillér. Egyszáz métermázsa vagy azon felüli 
mennyiségnél az ár métermázsánként: a tiszta 
iparsónál 2 korona 20 fillér a tisztátalan 
iparsónál 1 korona 80 fiillér. Ez az ár az 
iparsónak a Vezérügynökség szigetkamarai 
és marosujvári denaturáló telepein való átvé­
tele esetén bir érvénynyel Szigetkamarán 
azonban a fentebbiekben megállapított árakhoz 
még a bányahelyekről való szállításért járó 
díj fejében, métermázsánként 18 fillér hozzá­
számítandó. Az iparsónak az ország egyéb 
helyein való átvétele esetére, az itt megálla­
pított árak a szigetkamarai, illetőleg a ma­
rosujvári denaturáló teleptől jaró vasúti szál­
lítási dijakkal emelkednek.

Sztrájkra készülnek a zalamegyei kör­
orvosok. A minapi megyegyüiésböl egy pi­
káns izii epizód hírét vesszük, mely a me- 
gyegyülésen találkozott zalai körorvosok 
olyan megállapodásáról szól, mely amennyire 
indokolt, okaiban épp annyira elszomorító. 
Megszoktuk már, hogy a diplomás emberek 
is sztrájkolnak. S egyedül ez teszi, hogy 
nagyobb elszörnyüködés hangján nem aposz- 
tráljuk azt a sajnálatos esetet, mely a za­
lamegyei körorvosok sztrájkjára fog vezetni. 
Értesülésünk szerint a vármegye körorvosai 
már négy év óta hasztalan sürgetik az al­
ispán! hivatalnál, hogy szükes keresetüknek 
kiegészítését, lakáspénzüket és fuvardíjaikat 
megkaphassák. Miután már mindent megkí­
séreltek, hogy ezen jogos és törvényes igé­
nyeik kielégittessenek, azonban pénz helyett 
folyton csak halogató kifogásokban van ré­
szük, elhatározták, hogy a legközelebb sztráj­
kot kezdenek és mindaddig semmiféle hivata­
los funkciót nem teljesítenek, amíg csak ré 
gesrégi járandóságaik kezeik között nem 
lesznek. Szomorú részletkép ez is kulturális 
elmaradottságunk dús almubából!

Uj levelezőlapok lesznek. A most hasz­
nálatban levő különböző fajta postai levele­
zőlapok mindenike helyett a jelenlegi kész­
letek felhasználása után fokozatosan uj le­
velezőlapok bocsáttatnak forgalomba. Az uj 
kiadású nyílt levelezőlapok az eddigiekkel 
azonos méretűek, de közülük úgy az egy­
szerű és válaszos (belföldi), mint a nemzet­
közi levelezőlapoknak címoldalait középen 
függélyes vonal osztja ketté, hogy ennek 
baloldali része is Írásbeli közleményekre fel­
használható legyen. A most felsorolt fajtájú 
levelezőlapok alapszíne világossárga, címol­
dalaikon pedig a korona, a szövegnyomás 
és a levél jegy — a belföldieknél élénk vi­
lágos zöld szinti s a nemzetközieknél, mint 
eddig is, élénk piros szinti. A ti és 10 filléres 
zárt levelezőlapok alapszíne az eddigi (kékes­
szürke) marad, azonban lyukasztás! (perfo­
rálás!) vonalak — eltérőleg a most forgalom­
ban levőktől — a széleken nem metszik 
egymást. A 6 filléres zárt levelezőlapokon 
a levéljegy, a korona és a szövegnyomás a 
6 filléres levéljegygyel azonos szürkés olaj­
zöld szinti, a 10 filléresnél pedig a korona, 
a szövegnyomás és a levéljegy — mint je 
lenleg is élénk piros szinti. Az uj ki ulásu 
valamennyi fajta belföldi levelezőlapokon a 
„Magyar királyi posta“ szövegsor — miután 
az a benyomott értékjegyben úgyis megvan 
— elhagyatott.

T A POLCZAI LAPOK

figyelmét és érdeklődését. Ennek az uj képes 
hetilapnak címe lesz: „Az Érdekes Újság.“ 
Minden név, melynek csengése van Magyar- 
országon és a külföldön, ott fog szerepelni 
az uj képes hetilap szépirodalmi termésében, 
de még ennek a gazdag és teljes irodalmi 
asztalnak is külön díszei lesznek azok az 
állandó rovatok, melyekből Molnár Ferenc, 
Nagy Endre és Bellái Jenő tréfái fognak 
derűt árasztani. Amiben azonban páratlan 
lesz „Az Érdekes Újság“ a magyar képes 
lapok között: az a meginduló képes hetilap 
képes és eseményes része A fejlettebb kül­
földön ma az illusztrált hetilapok a fejlődés­
nek olyan fokát mutatják, mely Magyaror­
szágnak egyelőre még szenzáció. Egy-egy 
külföldi illusztrált hetilap csodálatos köntöse 
mellett a mai magyar illusztrált lapjaink 
szegénysége egyszer-másszor szinte fájdal­
masan érintett „Az Érdekes Újság“ ezen a 
téren uj korszakot fog jelenteni, mert meg­
szerezte a képek mélynyomásu reprodukci­
ójának szabadalmát és ezzel az illusztrált 
újságnak olyan uj típusát vezeti be a ma­
gyar zsurnalisztikába, hogy ezen a ponton 
se kell többé a fejlett külfölddel szemben 
restelkednünk. A mélynyomásu képek szaba­
dalmával. „Az Érdekes Újság“ előkészüle­
teinek műhelyében a nagyközönség meg­
nyerésére ott szerepelnek még páratlan könyv­
kedvezmények és meglepő művészeti kedvez­
mények, melyeknek egyre szaporodó gyűjte­
ményéből a magyar polgári családok ottho­
nának dísze és gazdasága fog kialakulni. 
Hogy pedig „Az Érdekes Újság“ a család 
minden igényét és minden szükségletét ki­
elégíthesse, külön mellékletekkel fog kedves­
kedni az asszonyoknak és a gyermekeknek. 
A család igazi barátja informáiója, szórakoz­
tatója, tanítója és földeritője : ezt a szerepet 
vállalja „Az Érdekes Újság" s mikor néhány 
rövid hét múlva fel fognak tűnni a főváros­
ban és mindenhol a vidékén „Az Érdekes 
Újság“ plakátjai, ezek az önmagukban is 
meglepő művészi falragaszok a magyar ké­
pes hetilapok történetében egy uj korszak 
hajnalhasadását lógják bejelenteni.

A városi végrehajtó választás. Folyó 
hó 25-én délután 2 órakor lesz Tapolczán 
a községi végrehajtó választás Karácsony 
Kálmán főszolgabíró elnöklete alatt.

Üdvös rendelet. Tudalévő, hogy a szalma, 
széna eladása és vétele rendszerint szekér 
szám történik, ami ismerve annak felrázási 
módját legtöbbször a vevő megrövidítéssel 
jár. Karácsony Kálmán főszolgabíró rende­
letet adott ki, hogy tapolezai piacra hozott 
szalmát, szénát ezután csupán súly mértékre 
szabad eladni, akik ez ellen vétenek 100 
koronáig terjedő pénzbüntetéssel sujtatnak.

február 23.
„Az Érdekes Újság“ Március második 

leiében egy uj képes hetilap első száma fogja 
magára terelni a magyar olvasó közönség 
figyelmét és érdeklődését Ennek- ai ni l/inat

Bélyegek a Balatonról. A Magyar Iskola 
Egyesület, mint ismeretes, levélzáró bélyege­
ket ad ki és ezeket hazafias célja érdekében 
két fillérjével árusítja. A bélyegeken az or­
szág szebb vidékeinek, nevezetesebb pontja­
inak művészi Ízléssel rajzolt képe van. Egyik 
legérdekesebb és leggy önyöriiségesebb or­
szágrészről : a Balaton vidékéről az egyesület 
eddig nem adott ki bélyegeket és azért a 
Balatoni Szövetség megkerte, hogy bélyeg­
kiadványainak programmjába vegye föl a 
balatoni képeket is. A kérelem kész örömmel 
talált meghallgatásra s a balatoni levélzáró 
bélyegek első sorozata hat képpel már meg­
jelent. A bélyegeken a Balatoni Szövetség és 
a Magyar Iskola Egyesület fölirata van s 
köztük különösen szép és művészi a bala­
tonfüredi részlet, melyen a Balatonnak messze 
elterülő nagy vize és a hercegprímás nyara­
lója látszik. Nagyon sikerült a balatonföld- 
vári bélyeg is, amely a tó partján álldogáló 
tornyos villát ábrázol s igen sikerült, igen 
Ízléses az is, amelyen a balaton-almádi-i 
gyermekszanatórium képe van. A bélyegek 
a leveleken igen kedves ajánlói az illető 
vidéknek.

A Tapolezai Kath. Nőegylet ma, február 
hó 23-án délután fel négy órakor a rom. kath. 
kisdedóvó nagytermében tartja évi rendes 
közgyűlését, melyre az összes tagokat ez 
utón is meghívja

a Kath. Nőegylet elnöksége.

Nyilvános köszönet.
A Balatonmelléki Takarékpénztár 50 koro­

nát, a Tapolezai Takarékpénztár 25 koronát, 
a Tapolczavidéki Gazdasági Takarékpénztár 
25 koronát adományozott a tapolezai állami 
polg. fiúiskola segélyegylete javára, mely 
kegyes adományokért hálás köszönetét mond 
az egyesület nevében

Tapolcza, 1913. február 21.
Buday Lajos

tanár, a S. E. elnöke.

Balatonba fulladt.
télen is, megköveteli i< 
múlt szerdán > ste ilj 
lakos féleségével Kőrü 
tolt a Balaton jegeli.

A Balaton 
i maga ál 
. Pető 1st 
ishegyről h 
A sötétben 

rianásba kerültek s mindketten .

nyáron is.

i h
A

i.yi
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Tapolezai járás főszolgabírójától,
1091. sz. 1913.

Több rendbeli panasz merült fel a 
tekintetben, hogy a tapolezai heti vá­
sárok alkalmával az eladók a behozott 
szénát, szalmát, stb. terményeket nem 
métermázsánként meghatározott árban, 
hanem szekérszám árusítják és adják 
el, sőt gyakori azon eset, hogy ha 
valaki métermázsa szám kéri, illetőleg 
akarja tőlük a jelzett piaci cikkeket 
megvenni, ezen módon az eladást meg­
tagadják, azt mondván, hogy méter­
mázsa szám nem adják cl, csak .sze­
kérszám. Tekintve azt, hogy a „szekér“ 
nem törvényes mérték, lévén az egyik 
kisebb, a másik nagyobb, lévén az 
egyik jobban, a másik kevéshbé jól 
megrakott, tekintve továbbá, hogy ezen 
eladási mód tág teret nyújt a vissza 
élésre, s majdnem minden esetben a 
vevő közönség csalódik, hogy minden­
nek a jövőben eleje vétessék, hogy 
úgy a vevő, mint az eladóközönség 
érdekeit meg védelmezzem, szükséges­
nek tartom, hogy a vásárrendtartási 
szab. rendelet 28. §-ának rendelkezé­
sét, mely szerint: „A vásáron minden 
adás-vevés a fennálló törvények é: l ei­
mében csakis hatóságilag hitele - nett 
méter mérték szerint történhetik, 
az eladó és vevóközönsé >• -miéin. .; -v-

Az a:sszonyt vgy órai lm -SZl.1 mentési mim -
kálati >l< Után sikiiriilt , zoknak kimen
leni I i biztos hahíibol, a férj azonban buk­
vesz- ft a Bal fiion ba s holltesiét meg most
sem 1találták m cg . Az asszony óletbeiimaru-
das áhiöz is k eves a r< meny, mert ítfá/olt,
álliült s az ijedi;léglől s izgn Imáktól elméje

te idézem azzal, hogy
vétők a 36. 8.

M F. ellen 
s- szerint 100 koronáig 

terjedhető pénzbüntetés ;ei >gnak bűn­
tetteim.

elborult

apoleza, 1913. február 18.
ha rácson v. 
főszolgabíró.

!!
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Hirdetmény.
Közzé teszem, hogy az 1912. évről 

szerkesztett községi háztartási és az 
alapokról szerkesztett számadás, iro­
dámban a mai naptól kezdve 15 na­
pon át közszemlére kitéve van.

Tapolcza, 1913. február 20.
Horváth Jenő, 

főjegyző.

Adófizetés iránti hirdetmény.
Alulírott községi elöljáróság ezennel 

felszólítja mindazokat az adózókat, a 
kik a községi adófőkönyvben előirt és 
az 1909. évi XI. t. c. 26. §-a értelmé­
ben esedékes adótartozásukat e hó 15- 
ig be nem fizették, hogy azt járulé­
kaival együtt, a jelen hirdetmény köz­
hírré tételétől számított 8 napon belül, 
vagyis e hó 27-ig az alulírott községi 
elöljáróságnál annál is inkább fizessék 
be, mert ellenkező esetben ellenük a 
zálogolási eljárás azonnal meg fog 
indíttatni.

Tapolcza, 1913. február 19.
Németh Jenő, Mojzer Endre,

jegyző. biró.

FI-aAí\m az összes birtokai- 
Liaqom mat: szántó-földek,
rétek, magyaroson két rész szőlő, 
háztelek, a keszthelyi-utban épült 
négy szoba, fürdőszoba, villany­
világítással épült házam eset­
leg bérbe is adó. ::

özv.WallnerKárolyné.

akácr,’ gledicsia

Beszterczei szilva, 
kajszin-baraczk,

ojtoH.gyümötcsfáf.vadon.czot/ 
\ akáczésgledicsiátlOO.OQO számra 
í;,.\ képet, küldeni. y

''
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rekedtség, hurut, elnyálkásodás,
:: görcs, szamárköhögés ellen ::

fenyővel“

prnn elismerőlevél orvosoktól 
UuUU és magánosoktól.

Kiválóan kellemes ízletes bonbonok.
20 és 40 filléres csomagokban és 60 
filléres dobozban kapható minden Ä 
gyógyszertárban és drogériában. H

Az elhalt özv. Huppán Ferencné

házát

Köhögés, rekedtség és hurut

M Po

< xív:

ellen nincs jobb a

Béthy-íéle pcmet^ü cukorkánál,
Vásárlójánál azonban vigyázznnk és határozattan 
Réthy-félét kérjünk, mivel sok hasztalan utánzata 
van. Az eredetinek min- J[ ll "V llOV.
den darabján rajta van a .............. -...... ....... ....... -............

l doboz ára 60 ni. Nagy doboz 11 Mindenütt kapható.
Csak Réthy-félét fogadjanak ol!

Árverési hirdetmény.

Nyirád község képviselőtestületének 1 
211. k. 1913.—11. szám alatt hozott 
véghatározat a folytán közhírré tétetik, 
hogy rSyivAcl község- határá­

ban gyakorlandó

Vadászati jog
1913. évi március 1-én, délután 2 órakor
N y i r á d o n a község tanácstermében 
megtartandó nyilvános árverésen 1913. 
év augusztus hó 1-től 1919, évi julius 
hó 31-ig terjedő egymásután követke­
ző hat évre bérbe fog adatni.

Az árverési feltételek Nyirádon a 
körjegyzői irodában a hivatalos órák 
alatt betekinthetek.

Nyirád, 1913. február 15.
Döme Lajos, Takács Dávid,

körjegyző. küzs. biró.

Egy okos
en alkalommal

Dr. OETKER sütőporát használja
fillér.

Teljesen higiénikus, orvosok állal ajánlott élesztöpóHii,

Dr. Oetker-féle Vaniliucnkor á 12 f.
kólád.kakaó

torta.
porcukorral vegyítve mindennemű sütemény 
bellintésére. Pót 1 2—3 cső vaníliát. Ha fél­
csomag Dr. OETKER VANILINCUKROT
1 kgr. cukorral keverünk és ebből 1 vagy 2

miaju, teljes italt kapunk.
sütőpora és vanilincukraDr. OETKER

csomag mellett. R üjtemény

(Kisfaludi-utca 7. sz.) az örökösök
szabadkézből eladják.

Megbízott Huppán Gyula.
Bogdán Józseftől megvett 
házat (Kinizsi-utca 6. sz.)

szabadkézből eladom.
Huppán Gyula..

A sümegi és a keszthelyi útban 
házi íeÍvnek alkalmas

föld eladó.
Bővebbet H ll p p á 11 G y u 1 a.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy a

HOBOK FERENC-féle 
LAKATOS-MŰHELYT
Tapolczán, Bacsányi János-utcában átvettem,

Elvállalok szakmámba vágó mindennemű munkát,: épületek 
teljes felvasalását, díszes vaskapuk és rácsok készítését.

Állandóan raktáron tartok tűzhelyeket mindenféle nagyságban 
és kivitelben.

Kérem a n. é. közönséget bizalommal hozzám fordulni, ígérem, 
hogy iparkodni fogok lelkiismeretes munkával és méltányos 
számítással bizalmát meghálálni.

Kiváló tisztelettel

KEMENDY JÓZSEF
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Fapolcza, 1913.

I.

i.

A POI.CZ AI LAPOK

MEGHÍVÓ.
február 23.

A BADACSONYVIDÉKI SZŐLŐSGAZDÁK SZÖVETKEZETÉNEK 
tagjai a folyó évi március hó 16-án d, e, fél II órakor Tapolcián a városháza tanácstermében tartandó

rendes évi közgyűlésre
tisztelettel meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT:
1. A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése.
2. Az igazgatóság és fel ügy elő-bizottság jelentése.
3. A zárszámadások előterjesztése, a mcrleg megállapítása, 

ennek kapcsán az igazgatóság és felügyelő-bizottság részere a fel­
mentvény megadása feletti határozathozatal.

Handlery Gusztáv
titkár.

4. Az alapszabályok értelmében 6 kilepő igazgatósági tagnak 
három évre leendő megválasztása.

5. Netáni indítványok.

Tapolcza, 1913. év február hó 17-én.

Szezemszky Gyula
elnök.

A Badacsonyvidéki Szőlősgazdák Szövetkezetének 1912. évi zárszámadása.
tartozik. Mérleg-számla 1912. év december 31-én. követel.

Vagyon

Pénztár 1912. év december 31-én 
Takarékpénztárnál elhelyezett betét .... 
Szőlő és pince félsz, és 1912. évi beruházás
Hátralékos üzletrészek....................................
Hátralékos iizleirószek kamat..........................
1913. évet illető kifizetett szénkéneg fuvarok

raktáron levő szénkénegért...............................
1913. évi beruházás (a telepen levő karókészletek) 
1912. évi december 31-én felvett leltár

33019 26

K f Teher K f

173 31 Üzletrészek.............................................. . . . ij 23250 —

5816 07 Tartalék tőke......................................... . . . 7092 19
21900 — Fel nem vett osztalék.......................... .... 861 83

590 — Egyenleg mint jövödelem..................... . . . ji 1815 24
36 20

72 88
196 —

4234 80
33019 26

TARTOZIK.
-

Költsége k K f

Adó............................................... 30 —
Kezelési költségek..................... 320 69 1

2200 -- j
Ojtványkészitésre az 1911. évi lel-

tárból saját készletből uj tele-
pitésre felhasznált vesszők ér-
téke.......................................... 433 K 81 f

Ojtványelőállitási költség (23360
darab gyökeres hazai és vad
előállítása)............................... 875 „ 84 „

Kifizetett fuvarok.......................... 424 „ 36 „
' Szőlőmunka............................... 1912 „ 65 „ 3646 66

Egyenleg mint jövödelem . . 1815 24

8012 59

Veszteség- és nyereség-számla. KÖVETEL

Jövödelmek

Múlt évről áthozott jövödelem 
Szénkéneg raktár jutalék 
1912. évi bortermés (értékesítve)
Kamatok...............................
1912. december hó 31-én fel

e k K f

580 57
1168 80
1803 —

225 42
leltár 4234 80

8012 59

Szezemszky Gyula Weiler Kálmán
alelnök.

Handlery Gusztáv
titkár.Tapolcza, 1912. év december 31-én.

AZ IGAZGATÓSÁG:
Dr. Fischer Gyula, Frisch László, Begrer Vilmos, Csekő Kálmán, Biró Ignác Keszler Gyula Hirsch Lipót, Lőwy B„ Kis Vilmos, 

Báró Putheáni Géza, Marton Rezső, Mojzer Endre, Szabó József, Nagy Aladar, Dr. Loke Mór.
A fenti számadásokat átvizsgáltuk és helyesnek találtuk.
Tapolcza, 1913. február 22-én. A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Takács Jenő. Szűcs Jenő. Cseby Árpád. ifj. Lessner Mór.
A szövetkezetnek 1912. év december hó 31-én volt 82 tagja 465 üzletrésszel.

A közgyűlés rendelkezésére álló 1815 K 24 fillér tiszta jövedelem felosztására nézve az igazgatóság a felügyelő-bizottsággal 
8y egyetértőleg a következő javaslatot terjeszti elő:

1. Fizettessék osztalékra a 465 drb 50 korona névértékű üzletrész 1912. évi osztaléka fejében a tavalyi 2 koronával szem- ^ r ^ f
ben üzletrészenkint 2 K 50 fillér • • • •  ........................................................................................ jgl ^ 52 f

2. A tartaléktőkére utaltassék a tiszta jövödelem 10 /# a................................................................... 47 ^ K 22 f
3. Az így fentmarado............................... pedlg a jövő év számlájára átvinni véleményezi.

, , , , . , . . , k uík a ieevzett üzletrészek után a beflizetéseikkel hátralékban vannak, ezt a szövet«ÄÄÄÄ lia-- a ««r =».•.«.«•» *•»»•«> .-ve,ke^n=k.
, , ,, , , , tfnmtkn7'itos szelvények ellenében Grosz Dezső a Tapolczai Takarék pénztár r.*t#A ““‘SAS »toű™» íitl ki, kl.il a há.r.léko. «„„ri.z.k é. jír.Eékok I. ■>=«*=,„=,ók.
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Tapolcza, 1913. TA POLCZAI LA PO K február 23.

ELADÓ
7000 drb. I. oszt. mohás rizlingoltv. 
2000 „ 11. „

4000 „ gyökeres portalis vessző 
40000 „ sima „ „

Felvilágosítással szolgál az

Uradalmi Intézőség
Mikosd-puszta, per Zalabér.

hentes üzlete és füstölője
TAPOLCZA, lőtér. 

Telefonszám 96.

Állandó nagy raktár :

Füstölt sonka, füstölt hús, 
füstölt szalonna és szalámiból.

Friss sertéshús, 1. rendű 
sertés-zsirháj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak. 

Naponta saját készítésű friss 
virsli, kalbász, párisi és szá­

lai ádé.
Legolcsóbb gapi áraiul

Ajánlom teljes szavatosság mellett faj­
tiszta egy és kétéves gaiilag gvl'.kérzHü 
szokványminösógU fásoltványaimat H
legjobb bor- ,-s csemegefajokban. Közöttük 
„Kreáca" (Bánáti ijy|inK) a legkitűnőbb­
nek bizonyult és rendkívül bő termő bor­
szőlő es „Muscat Csabagyöngye" a 
legkorábban érő csemegeszőlő, lizenkivül 
Rípáriu Portalis,- Rupestris-Monticola 
sima és gyökeres alany vesszük a leg- 

jutányosabb árak mellett.

„ERZSÉBET"-, , ;v;:
Tulajdonos: Schmidt Mátyás Bogáros, Toiontál m

V l*.j < V<‘|4 ill^> Oil, iMM'IIHMltVO,

Évi hirdetések 

előnyös áron.

Csányi László- 
uíca 9, számú

előnyös fizetési feltételek mellett
sár eladó.

OOOOOCOQOOOOOOOO-OOOOOOOOOOOOOOOO
Ooooo
85oooooocooooo

= ELADÓ =
sajat telepemen termelt elsőrendű
oj tváiiy
nagyobb mennyiségben. Ripa'ria portalis alanyon rizling, 
fehér mézes, ezerjó és saszla. Ojtványaim ez évben 
rendkívüli szépek, erőteljes hajtásnak és dús gyökérze- 
tüek. Venni szándékozók azokat bármikor megtekinthetik,

FRANK BERTÁT
TAPOLCZA, Főtér, a Tapolczai Takarékpénztár újonnan épült házában,

ooooo
oo
ooooooooooooooooooooooooooooc-oooooooooooooooo

HA FORHINNAL permetez,

RÉZKÉNPORRAL poroz és 

BAGOLLALölia szölömolyt \ V*

orta iiipgjavitott bordói kövér
meiUl Vilii 111 levél tanúsága szerint mindenütt a legnagyobb megelégedéssel használják. AFORHIN
FOEHIN
Gyümölcskertészek
K ci r h/xlin Au ív« ... ...

-szőr
Kevesebb 

a gond, 
-szór 

Kevesebb 
a munka. 

-szór
Kevesebb, 
a munkabér?

számtalan köszönő- és elismerö-

:lix n*ncs üiledéke, vízbe dobva azonnal oldódik és biztosan pusztítja a 
perenoszporát ; egy kész anyag, föalkatrésze rézgálic, tapadóképessége oly 

hogy bármely harmatnál permetezhet vele; használata óriási munks- 
penzmegtakaritást jelent, mert az an vag te* 1 i <• > .mi kész !

coo
o öooo-ooocoooooooooooMo

OOö

8 ■ értesítés. 1
O X
o 1 isztelettel tudatom a t. közönség- 5o gel’ h°gy a „Tapolczai Első Mészgyá- 9
O rámát“ február hóban üzembehelyezem, 5o m<árcius hó elejétől naponkint fris- 9
Q sen égetett meszel legelőnyösebb árban 9
Q szolgálok ki a gyárnál es a városi ö
Q raktáramban.

o Tisztelettel

O Rechnitzer Rezső
O a Tapolczai Első l/észgyár tulajdonosa,

használjanak saját érdekükben California! 
let, a gyüiiölfsrovarok elleni védekezésre 
rovarenyvet minden kártékony rovar le­
kötésére, rovarfogó övét az összes kár- 
tekonv rovarok elfogására, Laurinát a

Keiböíineumot . varok eltentéli védekezésre Lau.il O.tóV.asz.T^^

=:•; “Q,rsia;kira,,ot íh'Á"'iw;5
utaaltíet v , I — . k“lnile2en clkkekrol kimentő leírást és használati
UMSltest kérni, melyet Ingyen es bermentve küld az Összes érdeklődőknek

LT fj Q LJI l\l szdlopermetezési anyaggyár Vezérképviseié: Hiller Ignác és Fia Ta- 
B 8 l k$ 11 I x* RIJDAPFQr vi Wz.; „i no polcza, továbbá Spiegel Rezső Tapolcza,

□ UUMrtol, VI., Vaci-ut 93. Marton ?rlur Keszthely, Rósenberg Ernő
SSmS It',|Í''-c"Í8I-ií1' (iyarl"attl>' Vilmos Zalaegeiszeg, Hirsch és Szegő, Nagykanizsa.

ÉRTESÍTÉS,

1 isztelettel tudatjuk az érde­
kelt gazdaközönséggel,
hogy a t avasz f o1ya mán
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műtrágya
árusításával is foglalkozunk.

I'. cikkekből nagy meny- 
iiyiséget tartunk raktáron u. 
m.: supertoszfát, thomassalak, 
káli és chili-salétrom minden- 
koi a kellő időben a lcg- 
méltányosabb árak s feltételek 
mellett tog a n. é. gazda­
közönség rendelkezésére állni. 
Tisztelettel

Lustig József és Fia,

Nyomatott Lówy H gyors.sajt óján, Tapolczán.


